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ARAHAN:
Bahagian ini mengandungi EMPAT (4) soalan struktur. Jawab SEMUA soalan.

QUESTION 1
SOALAN 1

INSTRUCTION:
This section consists of FOUR (4) structured questions. Answer ALL questions.

Differentiate these equations:

Bezakan persamaan berikut:

1.

y = (2 +2)*?

_ 3x%42x
Y x4+ 4x

DPB2033: BUSINESS MATHEMATICS

[5 marks]
[5 markah]

[10 marks]
[10 markah]

The revenue function for firm A is R(x) = 35x — 0.03x2 and cost function is
C(x) = 6000 + 5x.
Diberi fungsi hasil firma A ialah R(x) = 35x — 0.03x? manakala fungsi kos
C(x) = 6000 + 5x.

1.

Derive the profit function.

Terbitkan fungsi untung.

[3 marks]
[3 markah]
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SULIT DPB2033: BUSINESS MATHEMATICS

il.  Determine the level of production in unit which will maximize the
profit.
Tentukan peringkat pengeluaran dalam unit yang dapat

memaksimumkan keuntungan.

[4 marks]
[4 markah)]
1i.  Calculate the selling price.
Kirakan harga jualan yang dikenakan. -
[3 marks]
[3 markah]

QUESTION 2
SOALAN 2

Fareez Enterprise Company is planning to buy a new machine. They were
offered with TWO (2) machines which will cost RM225,000 for Machine X
and RM230,000 for Machine Y. The required rate of return for both machines
was established at 10%. The estimated cash flow for both machines are listed as

follows:

S)‘)arikat Fareez Enterprise merancang untuk membeli mesin baru. Mereka
ditawarkan DUA (2) buah mesin yang memerlukan kos sebanyak RM225,000
untuk Mesin X dan RM230,000 untuk mesin Y. Kadar pulangan diperlukan bagi
kedua-dua mesin telah ditetapkan sebanyak 10%. Anggaran aliran tunai untuk

kedua dua mesin adalah seperti berikut:
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SULIT DPB2033: BUSINESS MATHEMATICS

Year/ Cash flow/ Aliran Tunai
Tahun Machine X (RM) Machine Y (RM)
Mesin X(RM) Mesin Y(RM)
1 95,000 115,000
2 85,000 95,000
3 75,000 85,000
4 85,000 75,000
5 95,000 65,000

You are required to:

Anda dikehendaki untuk:

a) Identify the elements following for both machines :

Kenalpasti elemen yang berikut bagi kedua-dua mesin:

1. Payback period (PBP).
Tempoh bayar balik(TBB).

i1. Average rate of return (ARR).
Kadar Pulangan Purata (KPP).

b) Calculate and determine:

Kira dan tentukan:

1. The Net present value (NPV) for both machines.

Nilai kini bersih bagi kedua-dua mesin.

[4 marks]
[4 markah)]

[6 marks]

[6 markah]

[ 13 marks]
[13 markah]
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i1. Which machine should be chosen? Why?
Mesin yang manakah patut dipilih? Kenapa?
[2 marks]
[2 markah]

QUESTION 3
SOALAN 3

a) Syuhada plans to replace her old car with a new one that costs RM95,200. The
down payment that she can afford is RM17,000. She plans to borrow the rest
from the bank. The bank offers the loan that can be settled by the monthly
installment of RM1,175 for 90 months. Calculate:

Syuhada bercadang untuk menggantikan kereta lamanya dengan kereta baru
yang bernilai RM95,200. Bayaran muka yang mampu disediakan oleh beliau
adalah RM17,000. Beliau bercadang untuk meminjam bakinya daripada bank.
Pihak bank menawarkan pinjaman yang boleh diselesaikan dengan bayaran

ansuran bulanan sebanyak RM1,175 untuk tempoh 90 bulan. Kira:

1. The interest rate charged by the bank.

Kadar faedah yang dikenakan oleh pihak bank.

(8 marks]
[8 markah]
. The amount of interest charged by the bank
Jumlah faedah yang dikenakan oleh pihak bank —
[2 marks] |
[2 markah]
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’ SULIT DPB2033: BUSINESS MATHEMATICS

CLO2 b) Aidil had deposited RMS5 000 into a saving account on 30" March 2015 which
C3 offers a simple interest rate of 3.5% per annum. On 27" October 2015, he

withdrew RM3500 from the account. Calculate:

Aidil telah menyimpan RMS5 000 ke dalam akaun simpanannya pada 30 Mac
2015 yang menawarkan kadar Jaedah ringkas sebanyak 3.5% untuk tempoh
setahun. Pada 27 Oktober 2015, beliau telah mengeluarkan RM500 dari akaun

tersebut. Kira:

1. The exact time and approximate time for the date he deposited the

money until the date he withdrew his saving.
Masa tepat dan masa anggaran bagi tempoh dia mula menyimpan

wangnya sehingga ke tarikh dia mengeluarkan wangnya.

[5 marks]
[5 markah]

ii. The interest received on the date he withdrew his saving using
Banker’s Rule method.
Faedah yang diterima pada tarikh dia mengeluarkan wangnya dengan
menggunakan kaedah Aturan Bank,
[3 marks]
[3 markah)

i The amount that is left in the account a year after withdrawal.
Jumlah wang yang tinggal di dalam akaun beliau selepas setahun
pengeluaran.
[7 marks]

[7 markah)]
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| SULIT DPB2033: BUSINESS MATHEMATICS

QUESTION 4
SOALAN 4

Reez Wood Sdn Bhd produces office cabinets in factories which are located in Ipoh,
Seremban and Pasir Gudang. The office cabinets are distributed to the warehouses
in Arau, Butterworth and Cheras. Transportation costs per unit from the factories to

the warehouses are shown in the following table;

Reez Wood Sdn Bhd menghasilkan kabinet pejabat di kilang-kilang yang terletak di
Ipoh, Seremban dan Pasir Gudang. Syarikat tersebut hendak mengedarkan kabinet
pejabat tersebut ke gudang-gudang merekq yang terletak di Arau, Butterworth dan
Cheras. Kos pengangkutan seunir dari kilang ke gudang-gudang adalah seperti
Jadual berikut;

The capacity for each factory and the requirement for the warehouses are listed
below:

Kapisiti kilang-kilang dan keperluan gudang adalah seperti beriluys-

Capacity Warehouse Requirement
(units) (units)

Seremban

Pasir Gudang
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SULIT DPB2033: BUSINESS MATHEMATICS

a) Tabulate the complete matrix for the transportation table.
Bentukkan jadual matriks untuk pengangkutan yang lengkap.
[5 marks]
[5 markah]

b) Calculate the transportation cost by using Minimum Cost Method.
Kirakan kos pengangkutan dengan menggunakan Kaedah Kos Minimum.
[5 marks]
[ markah]

c) Calculate the optimal transportation cost by using the Stepping Stone Method.
Kirakan kos pengangkutan yang paling optima dengan menggunakan Kaedah
Batu Loncatan. |
[15 marks]
[15 markah)]

SOALAN TAMAT
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